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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKTI tarafından yazılı olarak
yanıtlanması için gereğini arz ederim.
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Çanakkale Mületvekili

AFAD resmi sayfasından 17/08/2024 tarihinde yapılan paylaşımda ‘‘son bir haftcMa, ülke genelinde
131 zirai alan ve orman yangını meydana geldiği bildirilmiştir. ” Aynı paylaşımda ‘‘Meydana gelen
yangınlara, Türkiye Afet Müdahale Planı (TAMP) çerçevesinde ilgili kurumların havadan

karadan müdahale ettiği, yangının kontrol altına alındığı bölgelerde zarar tespit çalışmalarının
Afet Grubu tarafından yapıldığı ” ifade edilmektedir.

Çanakkale, Muğla, Bolu ve İzmir başta olmak üzere bir çok ilimizde Orman yangınları meydana
gelmiştir. İzmir Karşıyaka’da yangın yerleşim yerlerine ulaşmış, şimdiye kadar can kaybı
olmamakla birlikte, birçok vatandaşımız tahliye edilmiş, bazı vatandaşlarımız da yaralanmıştır.

Buna ilişkin olarak;

1. Ülkemizin iklim ve orman şartlarım da göz önüne alarak, her yıl, özellikle yaz aylarında meydana
gelen orman yangınları ile ilgili olarak Bakanlığınız tarafından alman tedbirler nelerdir? Gerek

önleyici gerekse yangınlara müdahale konusunda bölge müdürlükleri bazında son beş yıl içerisinde
hangi çalışmalar yapılmıştır? Bakanlığınız Bölge Müdürlükleri ve il müdürlüklerince gerekli
planlamalar ve hazırlıklar tamamlanarak, personelin etkin müdahaleye her an hazır olabilmesi
bakımından eğitim ve tatbikat faaliyetleri zamanında ve etkin bir şekilde yapılmış mıdır? Orman
yangınlarına müdahalede gerekli müdahalelerin en etkin yöntem olan hava araçları ile yapılmasına
olanak sağlayacak şekilde planlama yapılmadığı iddiaları doğru mudur?

2. Bakanlığınızda orman yangınlarına müdahalede görev yapmak üzere kaç adet yangın söndürme
uçağı ve helikopteri bulunmaktadır? Bu maksatla kaç adet hava aracı, ne kadar süre ile ve hangi
şirketlerden kiralanmıştır? Türk Hava Kurumu imkanları yangın söndürme faaliyetlerinde

kullanılmış mıdır? Bakanlığınızca 2022 yılında kamuoyuna duyurulan ve kısa sürede sayılarının

ondan fazla olacağı ifade edilen gece görüş yetenekli yangın söndürme helikopterleri
yangınlarda kullanılmış mıdır? Bu helikopterler nerelerdedir? İçişleri Bakanlığı hava araçları
(Jandarma, Sahil Güvenlik ve Polis Teşkilatı) yangın söndürme faaliyetlerinde kaç saat süre ile
hangi bölgelerdeki yangınlarda görev almıştır?

3. söz konusu yangınlarda Milli Savunma Bakanlığına bağlı Kara, Deniz ve Hava Kuvvetleri

Komutanlıklarının havacılık unsurlarının imkan ve kabiliyetleri kullanılmış mıdır? TSK’nın kritik

hava araçlarının yangın söndürme faaliyetlerinde kullanılması, araçların yıpranmasına hava
araçlarının muhabere/muharebe kullanım yeteneklerinde ve/veya ömürlerinde azalmaya neden
olmakta mıdır?

4. 06 Şubat 2023 Depremi gibi daha büyük afetler dikkate alınarak, Türkiye Afet Müdahale

Planı’nda “MSB/TSK’ya halihazırdaki “Destek Çözüm Ortağı” görevi yerine “Ana Çözüm Ortağı”
görevi verilmesi bir zorunluluktur. Bu konuda bir çalışma var mıdır? Müteakip yıllar için
yangınlarına müdahale edecek en uygun ve maliyet - etkin planlama / görev dağılımı kurumlar
arasında yapılması ve TSK yeteneklerinin daha etkin kullanımı planlanmakta mıdır?
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